Útmutató a diplomamunka írásához, leadásához

Az első teendő, aki diplomamunkát szeretne írni, hogy bejelentkezik az oktatójánál (a belső konzulensnél) a diplomaírás félévét megelőző félévben. 
· Ez BSc képzésben a „Szakdolgozat 1” tárgy keretében történik, amelyben a hallgató megismerkedik a témával, szakirodalommal, műszerekkel, belekezd a téma hátterébe. Az oktatóval egyeztetve a félév végén erről beszámol (írásban és/vagy szóban). A folytatásban a „Szakdolgozat 2” tárgyban készíti el diplomamunkáját, lehetőleg az előző folytatásaként. Természetesen, lehetőség van a téma és témavezető váltásra is, de ez nem szerencsés megoldás. 
· MSc képzésben a helyzet hasonló, de ott már a „projektlabor” keretében érdemes elkezdeni az adott témát. 

A témák lefoglalása egy letölthető adatlap kitöltésével történik. Ezen a téma neve (címe), konzulensek szerepelnek és a tanszékvezető aláírásával ellátja. Ezt legkésőbb a diplomamunka írásának félévének az elején meg kell tenni, de a TVSZ előírása szerint már az azt megelőző félév végén. Ez egy előzetes témakiírási lap. Ezen rajta van a neve, a dolgozat feltételezett, előzetes címe, a tervezett államvizsgatárgyak neve és a feladat rövid megfogalmazása (pontokba szedve). Ezzel szerez tudomást a tanszék arról, hogy ki készíti a félév során el a munkáját és ez alapján készül el az ún. „előlap” a későbbiekben. Ezen a diplomamunka kötéséig még lehet változtatni, pontosítani.

Ha a hallgató külső diplomamunkát szeretne írni, szükség lesz egy külső konzulensre is, akit ő maga fog megtalálni. Ez tipikusan az az eset, amikor a hallgató egy külső cégnél, másik intézményben, külföldön stb. talált témát magának. Ekkor a tényleges konzulensi szerepet a külső konzulens látja el. A hallgató a cégtől kapott témát egyeztetésre hozza a belső konzulenshez, aki arra áldását adja. Hasonló az eljárás akkor is, ha a hallgató saját maga talál(t) ki egy lehetséges témát, ami érdekli. Ekkor is szükséges a belső konzulenssel való előzetes egyeztetés, aki felméri az ötlet kivitelezhetőségét. Egyéb esetekben a belső konzulens által felajánlott témákból lehet választani (kiírások), melyek vagy a tanszéki honlapon, vagy az adott oktató honlapján megtalálhatók. 

A BSc tantervben már a korábbi félévekben lehetőség van a szakdolgozatra felkészülni órarendi keretek között. Érdemes már ekkor olyan témát, témavezetőt keresni, amelyben megvan a későbbi diplomamunka írásának reménye. Felhívjuk a figyelmét mindenkinek a Szakdolgozat I és a Szakdolgozat II tárgyakra, melyek egymásra épülnek, és céljuk a diplomamunka megírása.  
Felhívjuk a figyelmet, hogy a „Szakdolgozat I” 4 kreditet, a „Szakdolgozat II” pedig 11 kreditet ér, tehát a diplomamunkának olyan súlyúnak kell lennie, mely 15x30 munkaórányi hallgatói munkát (MSc esetén 30x30 munkaórát)  takar.
Lehetőség van diplomamunka írására külföldi partnerintézménynél is. Ez általában ERASMUS ösztöndíjjal szokott történni, amikor a hallgató 3-4 hónapot külföldön tölt. A jelentkezés erre március eleje szokott lenni, a tájékoztató pedig előző év novemberében van. Lehetőség van angolul vagy magyarul írni, de kinti témavezetés mellett. Más nyelvek esetén (német, francia) idejében érdeklődjön a tanszéken a lehetőségekről (konzulens, bíráló, fordítások stb.) Akit ez érdekel, érdeklődjön a tanszéken Wersényi Györgynél. 

Ha téli időszakban szeretne vizsgázni, az időpontok az alábbiak:

· Bejelentkezés, oktatóval való kapcsolatfelvétel, téma előzetes kiválasztása, nagyjából történő megbeszélése: május vége, június eleje. Ekkor az oktató odaítéli, kiírja előzetesen, nagy vonalakban a feladatot, esetlegesen ad információt, anyagot a nyári felkészülésre. Senki ne jöjjön októberben, hogy diplomamunkát akar írni és még témája sincs, mert nem fogjuk elfogadni! 
· Az őszi félév indulásakor, szeptemberben történik a véglegesítés, a feladat hivatalos kiírása (előzetes témakiírási lap) és a munka megkezdése. A belső konzulens feladata, hogy a tanszéki titkárságon szeptember 30-ig a hallgatóit feltételesen lejelentse. Ennek keretében leadja a hallgató nevét, a dolgozat előzetes címét, a feladat kiírását néhány pontban összefoglalva, a belső és ha van, a külső konzulens nevét, valamint a hallgató három államvizsgatárgyát. Ezeken a későbbiekben még lehet módosítani, javítani. 
· A munka érdemi része szeptembertől novemberig tart, ami három hónap. Ez egy BSc diplomamunka megírására elégséges kell legyen. November utolsó hetében kell elkészíteni a hivatalos, végleges feladatkiírást, ez a módosítások utolsó határideje. Ekkor válik véglegessé a cím, a feladat és az államvizsgatárgyak. Ezt az ún. előlapot a tanszékről kell elhozni két példányban (tanszékvezetői és belső konzulensi aláírással), valamint a konzultációs lapot. Ezt a belső és/vagy a külső konzulens tölti ki, és mindegyiket be kell kötni a diplomamunka elejébe. Idegen nyelvű dolgozat esetén két nyelven kell elkészíteni. 
· A bekötött, kétpéldányos diplomamunka leadási határideje november utolsó hetének péntekje. Ehhez csatolni kell (nem belekötve) egy egyoldalas angol nyelvű összefoglalót és egy 2-3 oldalas magyar összefoglalót is 3-3 példányban. Kérjük, hogy mindenki csatoljon a diplomamunkához egy CD-t (vagy DVD-t, ha sok az anyag) amelyen rajta van PDF-ben a dokumentum, az összefoglalók szintén, az esetleges általa írt program, demó, elkészített fájlok, ábrák stb. 

· Ne felejtsék el a TO-n is a szükséges papírokat, az államvizsgára való jelentkezést leadni! Ez a vizsgaidőszak első hetében aktuális, miután a diplomamunkájukat hivatalosan leadták. Ügyeljenek arra, hogy a Neptunban is minden meglegyen: a Szakdolgozat 1-2 tárgy aláírása és jegye, a szakmai gyakorlat igazolása, valamint a nyelvvizsgapapírra is szükség lesz!  Az államvizsgán ún. „komplex” államvizsgát tesznek, amelyek három (ritka esetben kettő) tárgyból áll. Ezt a kreditpontszám határozza meg, amennyiben lefedi kettő, nem kell három tárgyat választani. Bármelyik szakmai alapozó vagy szakmai szakirányú tárgy választható, de legalább egyik kapcsolódjon a diplomamunka témájához. 
· Fontos, hogy aki BSc képzés után magyarországi intézményben (pld. nálunk) óhajtja folytatni MSc tanulmányait, az időpontok módosulnak és korábbra kerülhetnek. Idejében tájékozódjanak a teendőkről és a határidőkről, mert központi szervezés miatt semmiféle csúszás nem megengedett! Ebben a TO lesz segítségükre, illetve az egyetemi honlap.
Amennyiben valaki a nyári vizsgaidőszakban óhajt államvizsgázni, a határidők értelemszerűen módosulnak. A téma előzetes felvétele december elején aktuális, a véglegesítés pedig február elején. A munka februártól április végéig tart, a leadási határidő április utolsó péntekje. Az államvizsga időpontja június közepe/vége. Tekintettel arra, hogy a nyári jelentkezési határidő nem ilyen szoros, nem lesz szükséges a továbbtanulók és a tovább nem tanulók államvizsgájának és határidejeinek szétválasztása.
Formai követelmény a minimum 50-60 oldal, maximum 100 oldal, A4-es, kétoldalas formátum, normál vagy másfeles sorköz, 13-as Times New Roman betűk, lehetőleg sorkizárt bekezdésekkel. 
A diplomamunka tartalomjegyzékkel indul. Van néhány oldalas bevezető, majd az elméleti háttér és a munkához szükséges ismeretek áttekintése, összefoglalása (20-25 oldal). Ezután következik a feladat kidolgozása, a szimuláció vagy mérés, a program megírása, stb., az érdemi saját munka. A beillesztett táblázatok, ábrák és képek rendelkezzenek ábraszámmal és felirattal, valamint a szövegtörzsben is legyen rájuk hivatkozás. Ennek része az eredmények bemutatása, kiértékelése, és a konklúzió leszűrése, végezetül pedig a jövőbeni munka, a hiányok pótlására, javítására tett ötletek bemutatása. A dolgozat irodalmi hivatkozásokkal zárul (felhasznált könyvek, cikkek, jegyzetek, URL hivatkozások). Ezeket számozni kell és a dolgozat szövegében szögletes zárójelbe tett számmal kell hivatkozni rájuk, például így [12].
Szó szerinti idézetnél az idézőjel használata kötelező. Az ilyen részek legfeljebb néhány mondatosak lehetnek. Tartalom szerinti idézetnél a hallgató a saját szavaival foglalja össze a forrás mondanivalóját. Mindkét esetben nélkülözhetetlen a pontos hivatkozás! (Például könyv esetén a szerző neve, a könyv címe, a kiadó, a kiadás sorszáma, helye, ideje. Webes hivatkozásnál nem elég csupán a website, hanem a teljes URL kell.) Az átvett információnak a hallgató saját eredményeitől világosan elkülöníthetőnek kell lennie.
Amennyiben a dolgozat megkívánja és részletes eredmények, programszövegek stb. is készülnek, ezek mehetnek a függelékbe a dolgozat végére. 
A dolgozatot egy kinyomtatott és bekötött példányban kell leadni (lehet színes is, ha az ábrák ezt kívánják) illetve egy CD vagy DVD mellékleten a dolgozat PDF formátumú változata is az összes hozzá tartozó egyéb dokumentummal (összefoglalók, programszövegek stb.).   
Az államvizsga időpontja decemberben kiderül, általában a január 20-25. körüli időszakban esedékes a tovább nem tanulók számára. Ezt megelőzően a belső konzulensnek le kell adni:

· 2-3 oldalas magyar nyelvű összefoglalót word dokumentumban és három kinyomtatott példányban.

· Egyoldalas angol összefoglalót wordben, melyet a konzulens átnéz és beleegyezése után három példányban kinyomtatjuk (ha nem megy egyedül, akkor kérjen segítséget).

· A power point előadást fájlban, amit szintén átnéz a konzulens. Ehhez előzetes tudnivaló, hogy kb. 10-12 percben kell bemutatni a munkát, azaz figyelembe véve az időt, 8-10 diánál nem kell több! Egy oldal bevezető és fogalom magyarázat, 1 oldal feladat megfogalmazása, 2 oldal saját munka bemutatása, 2 oldal eredmények bemutatása, 1 oldal konklúzió, mindezt 1-1 jellemző ábrával, képpel, diagrammal vagy táblázattal megmutatva. 

Előzetesen egyeztessenek a belső konzulenssel, hogy ez mikor történjen meg (tipikusan az államvizsgát megelőző hét egyik napján). Ha a konzulens igényli, el is próbálhatják az előadást! Ekkor kell megkapniuk a bírálatot is, amelyben a bíráló javasolt jegyet ill. kritikai megjegyzéseket írhat. Nézzék át a bírálatot és készüljenek fel annak „megvédésére”.

Az államvizsga napján mindenki jelenjen meg 8 órakor a kijelölt terem előtt. A terem előkészítése során van egy fél óra arra, hogy felmásolják a laptopra a ppt fájlokat, ellenőrizzék a működést stb. Ha valaki saját laptopot hoz, mert szükséges a bemutatóhoz, szintén próbálja ki, hogy minden működik-e. Aki egyéb bemutatót szeretné (elkészített eszköz stb.), ekkor hozza be, rakja össze, próbálja ki. Előzetesen mindenképpen konzultáljon a tanszéki felelőssel (Wersényi György), hogy mit szeretne bemutatni, és milyen igényei vannak.

Az államvizsga 8:30 órakor kezdődik, egy hallgatóra kb. 30-45 perc idő jut. Először bemutatják a diplomamunkájukat. Ügyeljenek arra, hogy gördülékenyen, szabatosan fogalmazva, a saját munkájukat kiemelve tartsák meg előadásukat. Térjenek ki néhány mondatban a bíráló véleményére a végén: egyetértenek-e vele, pótolják, ha volt hiányosság stb. Ezután a bizottság kérdéseket tehet fel a diplomamunkával kapcsolatban.

Végezetül a tárgyakból vizsgát tesznek. Ezek tipikus ideje kb. 10 perc tárgyanként, ahol az oktató egy-egy összetettebb, átfogóbb kérdést tesz fel. A bizottság ezután zárt ajtók mögött értékeli a hallottakat. Ha az összes hallgató végzett, együttesen kerül az eredmény kihirdetésre a teremben. 

A bizottság a kiemelkedő munkákat felterjesztheti a HTE-nél pályázati díjra. Ennek űrlapját a bizottságnál az eredményhirdetés után kell kitölteni, aláírni stb.  
A fentiek mindegyike egyaránt vonatkozik nappali és levelező képzésben résztvevők számára. 
Sok sikert!
Megjegyzés: mivel az MSc képzés nem rég indult, az azzal kapcsolatos formai követelmények, eltérések, újdonságok még nem tisztázottak. 
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2009 őszén a leadási határidő november 15 az MSc-re jelentkezőknek. A felvi.hu-jelentkezési lapot a TO-n is le kell adni kinyomtatva és a tanszék nevét feltüntetve. Az összes érdemjegynek és az elbírált diplomamunkának a határideje december 31! Az államvizsga ideje 2010. január 7. Ekkor csak az MSc-re jelentkezettek jöhetnek, míg a többiek 2010. január 21-én államvizsgáznak.
