A győri szakosztály bemutatkozása

A HTE győri tagozata döntően a Széchenyi István Egyetem villamosmérnök képzésében résztvevő, elsősorban a Távközlési Tanszékhez kötődő egyetemi oktatókból és labormérnökökből áll, de tagjain közt szerepelnek a Győr környéki elektronikai és távközlési vállalatok és szervezetek szakirányú képzettséggel rendelkező mérnökei is. 

A 2005 tavaszán lezajlott vezetőségválasztás után a győri tagozat elnöki funkcióit továbbra is dr. Borbély Gábor tanszékvezető egyetemi docens tölti be. A titkári teendőkkel dr. Wersényi György, egyetemi docenst bízta meg a tagság. Gazdasági feladatainkat Balázs Attila, labormérnök koordinálja, küldöttünk pedig Honfy József, egyetemi adjunktus lett. 

A Távközlési Tanszék az oktatási és kutatási feladatokkal egyidejűleg laboratóriumi méréseket és gyakorlati foglalkozásokat is tart a hallgatóknak a képzéshez szorosan kötődő, jól felszerelt és korszerű mérőberendezésekkel ellátott laboratóriumainkban. A tanszék oktatási területe az általános villamosmérnöki alapozó tárgyakon túl elsősorban a rádiófrekvenciás, főként mikrohullámú méréstechnika, a kábeltelevíziós, műholdas és földfelszíni digitális műsorszórás, a studiótechnika és a távközlésinformatika. 

A Távközlési Tanszék hagyományosan széles alapokon nyugvó, sokrétű kapcsolatot ápol a hazai felsőoktatási intézményekkel, valamint a távközlésben, műsorszórásban, informatikai rendszerek fejlesztésében érintett hazai és nemzetközi vállalatokkal.

Utánpótlásunk biztosítására az arra érdemes másodéves hallgatóinkat az ifjúsági csoportba verbuváljuk, tagdíjukat tanulmányaik alatt a tanszék állja. Hozzájuthatnak az információkhoz, hírlevélhez, látogathatják a rendezvényeket. Így volt lehetőségük a budapesti televízió konferencián is részt venni. Jelenlegi létszámunk a hallgatósággal együtt 87 fő, ezzel a legnagyobb vidéki tagozatnak számítunk.
A győri csoport rendszeresen szervez rendezvényeket, kirándulásokat. Kétszer voltunk már házigazdája a HTE Road Show-nak és idén novemberben egésznapos konferenciára várjuk az érdeklődőket. Ennek témája a digitális televíziózás, az átállás jelenlegi helyzete és jövőbeni tervei. Vendégünk lesz – többek között – a Kathrein cég fejlesztőmérnöke, a Miniszterelnöki Hivatal és a Nemzeti Hírközlési Hatóság munkatársai, az Antenna Hungária, a T-Kábel és a CableWorld mérnökei, valamint tanszékünk oktatói is tartanak előadást. Hallgatóink poszterekkel készülnek. 

Tanulmányi kirándulás során látogattuk meg a fehérvári CD gyárat, a komáromi Nokiát, a solti rádióadót, az Országos Mikrohullámú Központot, a diósdi Rádiómúzeumot és a BME/MTA Békésy György Akusztikai Kutatólaboratóriumát. Ezek a két napos tavaszi kirándulások népszerűek a hallgatók és az oktatók között is.

Tehetséges hallgatóink, sikeres államvizsga után pályázhatnak a HTE-nél diplomamunkájukkal díjazásra. Tavalyi évben is 3 hallgató munkája érte el azt a színvonalat, mellyel megmérethette magát. 

A Híradástechnika folyóiratban Honfy József, dr. Standeisky István és a legutóbbi számban dr. Borbély Gábor cikke jelent meg a digitális műsorszórás témájában. Dr. Wersényi György két hangtechnikai cikket jutatott el a szerkesztőségbe, melyek 2007-ben megjelentek. Feltétlen szeretnénk növelni tanszékünk oktatóinak publikációit a folyóiratban. 

A HTE Senior klubjának megkeresésére újabb győri látogatást és egyetemi laborbemutatót igyekszünk megszervezni, feltehetőleg 2008 tavaszán. 
Örömünkre szolgált, hogy munkánkat a HTE vezetősége is elismerte, éves kongresszusán méltatta, és reméljük, hogy jövőben is hasonló együttműködésre számíthatunk.

