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Tantárgykód: 
N_TA36, a főiskolai képzésben (BSc tantervben nincs benne).
A 2005-2006 tanévtől a tantárgy azok számára, akik aláírást szereztek „csak vizsgával” vehető fel. Előadásokat nem tartunk! 

A tantárgy keretében a hallgatók megismerkednek a híradástechnikában használatos alkatrészek általános jellemzőivel, tulajdonságaival. A tárgyban helyet kapnak a matematikai leírások, számítások és definíciók mellett az ún. „katalógusadatok”, eszközfizikai modellek, jellemzőbb anyagok, felépítés, tokozás, működési karakterisztikák úgy a passzív elemek (R, L, C), mind az aktív elemek esetében (diódák, tranzisztorok). Továbbá felhasználási területek, gyártástechnológia, valamint betekintés a mikroelektronika és elektronikai technológia világába. A tárgynak nem célja sem az aktív elemek részletes működésének tárgyalása, sem áramkörépítés és tervezés, melyek a későbbi félévekben önálló tantárgyként kerülnek elő.

A tárgy kontaktóráinak száma heti két óra. Az előadáson való részvétel nem kötelező, de a sikeres vizsga érdekében javasolt. A tantárgyhoz nyomtatott írásos jegyzet a honlapról letölthető (lásd kötelező irodalom). 

A vizsgák írásbeliből és szóbeliből állnak, de az írásbeli jegy megajánlott, amennyiben az legalább elégséges. A jelesért szóbelizni kell. Az elégséges határa az írásbeliken 60%. Az írásbelik ideje 60 perc. 
Tervezett vizsgaidőpontok: megbeszélés szerint januárban. Jelentkezés csak a Neptunon keresztül érvényes. Mindenkinek összesen három vizsgalehetősége van.
Kötelező irodalom: 

[1] Wersényi, Gy. Híradástechnikai alkatrészek. SZE jegyzet, 2003. Kiadás alatt, letölthető:

http://vip.tilb.sze.hu/~wersenyi/HA.pdf

Ajánlott irodalom: 
[1] Tóth, G. Bevezetés a kvantummechanikába. Műegyetemi Kiadó, 1993.

[2] Simonyi, K. Elektronfizika. Tankönyvkiadó, Budapest, 1965. 

[3] Pach, Zs.P. Komplex függvénytan. Műegyetemi Kiadó, 1994.

[4] Long, J. D. Korszerű elektronikus áramkörök tervezése. Műszaki Könyvkiadó, 1972.

[5] Valkó, I.P., Tarnay, K., Székely, V. Elektronikus eszközök I. Műegyetemi Kiadó, 1993.

[6] Mojzes, I. Mikroelektronika és elektronikai technológia. Műszaki könyvkiadó, 1995. 

[7] Fodor Gy. Hálózatok és rendszerek analízise. Műegyetemi Kiadó, 1993.

Dr. Wersényi György








2005-09-06
